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Život nemôže byť bez skúšok.
sv. Augustín

Ťažká skúška v Roku Božieho slova
V ťažkej situácii, v akej sa vďaka 
pandémii koronavírusu ocitla niel-
en naša vlasť, ale takmer celý svet, 
nás naša Cirkev vedie ako starostlivá 
matka svojimi ubezpečujúcimi slo-
vami, že ako veriaci, ktorých už Ježiš 
Kristus vyslobodil, nemáme podľah-
núť panike a beznádeji, ale prehĺbiť 
v časoch tejto skúšky svoju vieru 
a dôveru v Boha. Nestretávame sa 
so svojimi príbuznými, ktorí nie sú 
v našej domácnosti, nestretávame 
sa so svojimi priateľmi, nenavštevu-
jeme miesta, na ktorých sme si do-
priavali rôzne príjemnosti, ani tie, 
na ktorých sme obohacovali svoje 
poznávanie (najmä sveta), význam 
stratil boj o popredné miesta 
v spoločnosti a práci a sebarealizáciu 
na nich, atď.
Náš otec biskup Viliam Judák 
nám vo svojom duchovnom pov-
zbudení mnohé nielen vysvetľuje 
(keďže porozumenie potrebujeme), 
ale nás i usmerňuje, ako túto situáciu 
zvládnuť a, ako pri každej skúške, 
vyťažiť z nej pre náš duchovný rast, 
ktorý jediný je ozajstným rastom 
osobnosti a priblíženiu sa Pravde, čo 

najviac. Vo vyhlásení okrem iného 
uvádza:
„Dnes, keď sme viac doma 
a máme dostatok času na hl-
bšie premýšľanie, počúvajme aj 
v duchu slov proroka Ozeáša: ‚Kto 
je múdry, nech to pochopí, kto je 
rozumný, nech to rozpozná! Lebo 
priame sú cesty Pánove a spravod-
liví po nich kráčajú; no vzbúren-
ci na nich klesnú’ (Oz 14,18). 
Áno, pochopiť teológiu lásky – Boha, 
ktorý ide inými cestami ako to platí 
vo svete, aby zachránil človeka, 
môže byť aj dnes, ba dnes viac ako 
inokedy – nezrozumiteľné. Pôstne 
obdobie, v ktorom sa nachádzame, 
nás pozýva mnohorakým spôsobom 
otvárať sa pre túto hodnotu.“ 
Ale, ako uvádza ďalej otec biskup, 
„Ako nemožno od lekára žiadať, 
aby sa nepostaral o chorého pa-
cienta, tak nemožno zanedbať sta-
rostlivosť o naše duchovné dobro. 
Spomeňme si, keď našich predkov 
postihli katastrofy, mor, hlad, 
či vojny, boli schopní padnúť na 
kolená a prosiť Boha o pomoc… 
Dnes toho už, žiaľ, mnohí z nás nie 

sme schopní… Ale pre lepšiu budúc-
nosť našich detí a našich vnúčat sa 
nám dnes patrí pokľaknúť, viac ako 
inokedy. Patrí sa nám byť kajúcimi, 
ľutujúcimi a prosiacimi, čo vôbec nie 
je ponižujúce ani pre človeka tretie-
ho tisícročia… Lebo: ‘V nikom inom 
niet spásy, lebo niet pod nebom in-
ého mena, daného ľuďom, v ktorom 
by sme mali byť spasení’ (Sk 3, 12). 
Drahí bratia a sestry, chceme prosiť 
spoločne, aj dnes a tieto dni, o mi-
losť, živej viery aby sme mali ocho-
tu, odvahu aj pripravenosť ísť touto 
cestou. Zároveň aj o to, aby náš živ-
ot prenikla plnosť nádeje, že by sme 
neodmietali cestu kríža, ale aby sme 
v sile viery videli, že Boh je s nami, 
neopúšťa nás, a vedie nás ku 
konečnému víťazstvu.“
Myslím, že mnohí z nás už konkrét-
nymi skutkami ukázali, že si uve-
domujú, k čomu ich táto skúška pozý-
va. Kiež by sa nám podarilo zomknúť 
a oživiť to dobré, čo po našich pred-
koch v génoch máme. Nech sa tak 
stane. Pán Boh nám v tom pomáhaj! 

A. Sigetová

Prečítali sme si: Takí sú kresťania – Z listu Diognetovi
Kresťania vo svete
Kresťania sa nelíšia od ostatných ľudí 
ani krajom, ani rečou, ani spôsobom 
života. Lebo neobývajú vlastné mestá, 
nepoužívajú nijakú osobitú reč, ani 
nežijú nejakým nápadným životom. 
Toto učenie nevynašli oni dajakým 
rozumovaním alebo úsilím bádavých 
ľudí, ani nehája ľudskú náuku, ako 
niektorí.
Sú v tele, ale nežijú podľa tela (porov. 
2Kor 10,3). Bývajú na zemi, ale svoj 
domov majú v nebi (porov. Flp 3,20). 
Vydané zákony poslúchajú, a svojím 

životom prevyšujú zákony. Všetkých 
majú radi, a všetci ich prenasledujú. 
Nepoznajú ich, a predsa ich odsudzu-
jú. Zabíjajú ich, a oni ožívajú (porov. 
2Kor 6,9). Sú žobrákmi, a predsa mno-
hých obohacujú (porov. 2Kor 6,10). 
Všetko im chýba, a pritom všetkým 
oplývajú. Potupujú ich, a v potupe 
získavajú slávu. Kazia im povesť, a vy-
dáva sa svedectvo o ich spravodlivosti. 
Nadávajú im, a oni žehnajú. Uráža-
jú ich, a požívajú úctu (porov. 1Kor 
4,12). Hoci robia dobro, trestajú ich 
ako zločincov. Keď sú trestaní, radu-

jú sa, akoby ožívali. Židia proti nim 
vedú vojnu ako proti cudzincom a po-
hania ich prenasledujú. Ale tí, čo ich 
nenávidia, nevedia povedať príčinu 
svojho nepriateľstva.
Jedným slovom: Čím je duša v tele, 
tým sú kresťania vo svete.
Duša je uzavretá v tele, ale ona udržia-
va telo; aj kresťanov drží svet ako vo 
väzení, no oni udržujú svet. Zdroj: 
Internet
Spoznali sme sa v charakteristike 
kresťanov?
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Správy zo života farnosti
•	Výnos zbierky z Dobrej noviny 

tento rok dosiahol zatiaľ najvyššie 
číslo. Vyzbieralo sa 2.405.- €, deti 
koledovali v deviatich skupinkách 
a navštívili 136 rodín farnos-
ti. Koledovanie detí pripravila 
Mgr. Alena Kršková.

•	Zo štatistických údajov hlásených 
v posledný deň roka 2019 
uvádzame: Krsty - 21, z toho 10 
chlapcov; sobáše - 7; prvé sv. pri-
jímanie - 30 detí tretej triedy; úm-
rtia - 25 občanov, z toho 12 mužov.

•	Dňa 12. januára na nedeľu Krs-
tu Pána sa konal tradičný Via-
nočný koncert. Bol na ňom jeden 
účinkujúci – Farský chrámový zbor 
z Trenčína, bývalého pôsobiska dp. 
Mons. Milana Kupčíka. Pod ve-
dením dirigenta Martina Holubca, 
ktorý vyučuje na ĽŠU v Trenčíne, 
predviedol zbor koledy i vážne 
skladby. Okrem organistky má sú-
bor vo svojich radoch dvoch huslis-
tov a trúbkara, ktorí zahrali sklad-
bu z omše známeho skladateľa 
Vivaldiho, počuli sme tiež krásny 
soprán členky súboru študujúcej 
operný spev. V programe boli i diela 
slovenského skladateľa Vladimíra 
Kopca. Tento skladateľ, nám doter-
az neznámy, je rodákom z blízkych 
Topoľčian a pôsobí ako pedagóg na 
Piaristickom gymnáziu, vyučuje hu-
dobnú stránku liturgie v Kňazskom 
seminári v Nitre a je tiež organ-
istom v Bazilike sv. Emeráma. 
Podujatie si prišlo pozrieť okolo 
dvesto divákov, účinkujúcich od-
menili dlhotrvajúcim potleskom. 
Koncert bol ukončený požehnaním 
a spoločným spevom nesmrteľnej 
Tichej noci.

•	Jedenkrát do mesiaca v piatok 
bývala detská sv. omša s osobitným 
príhovorom deťom a podieľaním sa 
detí na liturgii čítaním lekcií a spe-
vom.

•	Nedeľa 26. januára niesla z rozhod-
nutia Svätého Otca Františka názov 
Nedeľa Božieho slova a príhovor 
dp. Kupčíka bol zameraný na 
význam Božieho slova pre kresťa-

na ako nevyčerpateľného žriedla 
na čerpanie poznania Boha a zdro-
ja radosti pre život. Zaznelo od-
poručenie poznávať ho pravidel-
ným čítaním a počúvaním.

•	Na sviatok Obetovania Pána, ktorý 
pripadol v tomto roku na nedeľu, 
boli požehnané veriacim prinesené 
hromničné sviečky, ktoré možno 
zapáliť s prosbou o Božiu ochranu 
nielen pri dunení hromov búrky, ale 
aj pri iných nebezpečenstvách.

•	Na deň sv. Blažeja dostali veria-
ci individuálne požehnanie svä-
toblažejskou sviecou na ochranu 
pred chorobami hrdla a ochranu 
pred zlom a nešťastím. Vtedy sme 
ešte neušili, že budeme postihnutí 
epidémiou, ktorá napáda práve 
dýchacie cesty a hrdlo je bránou pre 
vstup nebezpečného vírusu do nich.

•	Na svetový deň chorých – výročie 
zjavení Panny Márie v Lurdoch, 
udelil p. dekan v rámci sv. omše 
veriacim pomazanie chorých.

•	Popolcovou stredou 26. februára 
sme vstúpili do 40-denného pôstu 
pred Veľkou nocou. Označenie po-
polom symbolizujúcim kajúcnosť 
prijali početní veriaci nielen vo 
farskom chráme, ale aj vo filiálke 
Behynce. Svätý Otec vydal k pôst-
nemu obdobiu posolstvo.

•	V nedeľu pred parlamentnými 
voľbami, ktoré sa konali 29. 
februára, prečítal pán dekan v rám-
ci oznamov vyhlásenie biskupov 
Slovenska, v ktorom nabádali ver-
iacich k účasti na nich a zodpoved-
nému rozhodovaniu.

•	V piatky a nedele pôstneho obdobia 
sa konala pobožnosť krížovej cesty. 
V piatok hodinu pred sv. omšou ju 
viedol p. dekan, v nedeľu to boli 
tzv. stavovské modlitby, čiže matky, 
deti, chorí a pod. Pre epidémiu a po-
zastavení verejných zhromaždení 
veriacich sa od 10. marca nekonali.

•	Od 10. marca 2020 sa rozhod-
nutím KBS v kostoloch Slovenska 
z dôvodu mimoriadneho ohro-
zenia obyvateľstva koronavíru-

som neslúžili sväté omše za účasti 
veriacich, ani sa nekonali žiadne 
modlitbové stretnutia. Pohreby 
sa konali len za účasti najbližších 
príbuzných.

•	Veriaci v čase zákazu verejných li-
turgických slávení mohli sledovať 
sv. omše buď prostredníctvom tel-
evízie Lux alebo internetu. Z nášho 
farského kostola sa aspoň na diaľ-
ku mohli zúčastniť na jej slávení vo 
zvyčajnom čase prostredníctvom 
živého vysielania, keďže sv. omše 
sa v kostoloch naďalej slúžili, aj 
keď bez účasti veriacich. Sv. Otec 
a biskupi jednotlivých krajín, keďže 
pandémia koronavírusu sa rozšírila 
takmer do všetkých krajín sveta, vy-
zývali veriacich k súkromným mod-
litbám a využitiu prehlbovania svo-
jej viery obetovaním obmedzeného 
vychádzania z domu a návštev na 
prosby za odvrátenie nešťastia.

Modlitba vždy niečo 
premieňa. Buď zmení 
skutočnosti, alebo 
naše srdce. Modlitba 
je víťazstvom 
nad osamelosťou 
a zúfalstvom.

Pápež František
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Cestovanie za snehom
Je zvláštne, keď obyvatelia našej 
obce, ktorú môžeme nazvať aj 
podhorskou, veď vrch Marhát 
v Tribečskom pohorí vidieť z každej 
časti našej dediny, sú nútení hľadať 
vhodné miesta na zimné športy. 
Často je využívané lyžiarske stre-
disko Bezovec. Ale v tomto roku 
vdp. dekan Kupčík ponúkol možnosť 
navštíviť lyžiarske stredisko v Ma-
kove, jeho rodnej dedinke. Pre 

väčší počet záujemcov, detí aj ich 
rodičov – prihlásených bolo spolu 
deväťdesiat záujemcov - museli sme 
objednať dva autobusy. Cestou na 
miesto určenia sme videli viacero 
zaujímavých miest. Pán dekan nás 
na ne postupne upozornil. Prvým 
bol farský kostol Narodenia Panny 
Márie v Trenčíne, ktorý sme mohli 
vidieť, i keď iba z diaľky, kde pôsobil 
pätnásť rokov. Dnes tam pôsobí náš 

bývalý duchovný otec vdp. Havran. 
Ďalej nás upozornil na najstaršie 
pútnické miesto na Slovensku, 
Skalku nad Váhom pri Trenčíne. Tu 
sa zdržiaval svätý Andrej-Svorad, 
ktorý pochádzal z Poľska a prišiel 
na Zobor pri Nitre. Neskôr spolu 
so sv. Beňadikom odišli na Skalku 
nad Váhom. Sv. Andrej-Svorad 
a sv. Beňadik sú patrónmi Nitrian-
skej diecézy. Videli sme i miesto, 

kde pramení rieka Kysuca v katastri 
obce Makov, pod vrchom Hričovec, 
a cestou domov sme zazreli i Skalné 
sanktuárium na hore Butkov.
Keď sme sa blížili k lyžiarskemu 
stredisku, pohľady detí i dospelých 
neboli veľmi optimistické. Okolité 
svahy mali len malý poprašok snehu. 
Ale našťastie, po príchode na miesto 
určenia sa lyžiari a sánkari poteši-
li snehu, ktorý bol na zjazdovkách 

udržiavaný. Bolo ho síce menej a bol 
mokrý, ale menším deťom to pri 
sánkovaní nevadilo. Zato skúseným 
lyžiarom chýbal, adrenalín“ z rýchlej 
jazdy. V prevádzke boli vleky pre 
zdatných, ale i pre menej zdatných 
lyžiarov. Možnosť sánkovania vy-
užili dospelí i menšie deti, slnečné 
počasie zase niektorí účastníci na 
prechádzku po dedinke, ktorá je vz-
dialená tri kilometre od lyžiarskeho 

strediska. Tu sme navštívili kostol 
zasvätený sv. Petrovi a sv. Pavlovi, 
v ktorom, ako nám prezradil p. de-
kan, ako chlapec miništroval.
Ďakujeme vdp. dekanovi Kupčíkovi 
za organizovanie, výletu za snehom“ 
a zároveň dúfame, že na budúci rok 
budú lepšie podmienky na lyžovanie 
v tomto peknom prostredí Kysúc.

Text a foto: M. Bušíková

Kostol sv. Petra a sv. Pavla Lyžiarske stredisko Makov

Výzva na zbierku pre rómske deti 
a rodiny v Uzovskej Panici
V októbri minulého roka nás 
navštívil misionár medzi Rómami 
na východnom Slovensku rodák (po 
otcovi) z Radošiny P. Jozafát. Pri 
svojej návšteve sme pre neho urobi-
li zbierku, ktorú s vďakou prijal, aby 
mohol použiť naše dary tak, ako nám 
to povedal a v prezentácii ukázal. Na 
otázku, či by prijal aj v budúcnosti od 
nás zbierku, prejavil radosť a navrhol 
aj, ako by sa to dalo uskutočniť.
Na začiatku júla chodí pravidelne na 
duchovné cvičenia do Trenčína. Vt-
edy by doviezol svoj príves a odložil 
ho na čas cvičení na farskom dvore. 
Asi v priebehu týždňa by sme mohli 
naše dary doňho naložiť a on by si 
ich na spiatočnej ceste zase zobral. 

Keďže je Uzovská Panica, v ktorej 
pôsobí, od nás ďaleko a doprava 
v našej réžii je takmer nemožná, 
privítali sme tento návrh.
V rámci svojho stretnutia s nami 
a následných rozhovoroch navrhol, 
čo by najmä privítali:
Čo sa týka oblečenia, výlučne šatst-
vo a obuv pre deti, hračky, hry, špor-
tové potreby a športové oblečenie, 
pomôcky do školy (na konci šk. roka 
urobíme znova zbierku školských 
potrieb), knihy na čítanie pre deti, 
omaľovánky, ale i detské nožnice, 
farebný papier, plastelínu a iné pre 
voľnočasové aktivity v ich komunit-
nom dome…
Do rodín to môžu byť znova napr. 

menšie koberce, deky, návliečky 
na periny či nepotrebné paplóny, 
kuchynské utierky, uteráky…, ale aj 
drogéria či trvanlivé potreby.
Zbierka sa uskutoční samozrejme len 
vtedy, ak sa situácia s ohrozením koro-
navírusom pominie.
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ROK BOŽIEHO SLOVA - Obdiv patrí misionárom
Patrím ku generácii, ktorá v mlados-
ti obdivovala filmy tzv. Vinnetuovky 
a knihy Karla Maya. Pri ich čítaní 
ma vtedy ani vo sne nenapadlo, že sa 
budem prechádzať po brehu Hurón-
skeho jazera a vidieť krajinu, kde žili 
ozajstní Indiáni.
Navštívili sme s dcérou, ktorá žije 
v Kanade, veľa zaujímavých miest. 
Nezabudnuteľné pre nás ostáva-
jú Niagarské vodopády, obrovské 
jazerá, krásne lesy, mestečká a milí 
ľudia. V neposlednom rade aj ned-
eľné sväté omše a aktivity miestnej 
katolíckej komunity.
Nedávno sa mi dostal do rúk časopis 
Hlasy z domova a misií z roku 1994. 
Zaujal ma článok o stredisku „ Svätej 
Márie medzi Hurónmi“.
Citujem: Písal sa rok 1639. Jezuitskí 
misionári pracujúci medzi francúzsky-
mi kolonistami a domorodými Indiánmi 
v „Novom Francúzku“ – ako vtedy vol-
ali dnešnú Kanadu – po mnohých mod-
litbách a dlhom uvažovaní sa rozhodli 
postaviť misijné stredisko neďalekého 
mesta Midland pri rieke Wye. Pomen-
ovali ho „ Saite Marie aux Hurons „ – 
Svätá Mária medzi Hurónmi.
Vtedajší predstavený Hurónskej misie 
a budúci mučeník otec Jerome Lale-
mant vysvetlil, prečo dali stredisku toto 
meno: „ Tento náš domov sme nazvali „ 
Svätá Mária“ na počesť veľkej nebeskej 

Princeznej, ktorej toľko dlhujeme a pre 
ktorú môžeme tak málo urobiť“.
Podľa vykopávok, ktoré sa konali na 
tomto mieste od roku 1941, teraz s is-
totou vieme, že stredisko malo dve 
kaplnky, cintorín, nemocnicu (bola to 
prvá nemocnica na území dnešného 
Ontaria), kováčsku dielňu, stajne a iné 
budovy.
Hoci osud nedoprial misionárom trva-
lo zostať na tomto mieste, viac ako po 
350 rokoch na tom istom mieste stojí 
zrekonštruované stredisko vďaka on-
tarijskej vláde.
Do blízkej svätyne v Midlande 
chodia zástupy pútnikov, medzi nimi 
i kanadskí Slováci.
Škoda, že som sa o tomto mieste 
nedozvedela počas našich návštev 

v Kanade. Boli sme pri Hurónskom 
jazere, pár desiatok kilometrov od 
Midlandu.
Spomínaným misionárom patrí náš 
veľký obdiv a úcta. V ťažkých pod-
mienkach pomáhať Indiánom a šíriť 
vieru v Boha nebolo určite ľahké.
Misionárska činnosť je známa po 
celé stáročia a pretrváva dodnes.
Viera v Pána Boha vytrvala a trvá 
v nás stále, hoci teraz žijeme v dobe 
plnej rozporov a klamstiev. Neda-
jme sa odradiť od viery a konania 
dobrých skutkov. Rok 2020 je Rok 
Božieho slova.
„ Hor sa, kráčajme vo svetle Pánovho 
slova!“.

Ľudmila Oravcová, Behynce

PREDSTAVUJEME 
Organistka Katka Briganová
Neodmysliteľnou súčasťou 
cirkevných slávení je hra na or-
gane a spev. Človeka, ktorý litur-
gické slávenia sprevádza, nev-
idíme, iba počujeme. Rozhodli 
sme sa predstaviť ho, vlastne ju, 
keďže je to žena, a popýtať sa, 
čo všetko táto práca obnáša.
Katka, denne sprevádzaš hrou na or-
gane a často i spevom žalmov litur-
gické slávenia. Odkedy si organistkou 
v našom kostole?
Prvýkrát som hrala na sv. omši na 
sviatok sv. Cyrila a Metoda 5. júla 
1987. Mala som 16 rokov.
Ako si sa k tejto práci dostala?

Ja by som to prácou nenazvala, je 
to dobrovoľná záujmová činnosť, 
ktorej sa aktívne venujem najmä vo 
voľnom čase. K tejto činnosti som 
sa dostala v podstate prirodzene, že 
nemal kto hrať. Bývalá organistka 
p. Jolana Horáčiková ukončila čin-
nosť, do farnosti prišiel nový kňaz 
p. farár Šípoš, ktorý bol aj dobrým 
organistom a nacvičoval spevokol 
a ten ma k tomu motivoval a povz-
budzoval.
Vieme o tebe, že si absolvovala hru na 
harmonike na miestnej ĽŠU. Kto ťa 
naučil hrať na organe? Má to určite 
svoje špecifiká – viesť skupinu spevák-

ov-nespevákov, ktorými veriaci sú.
Základy hry na organe mi dal 
p. farár Šípoš, ktorý mi požičal aj 
svoje harmónium, na ňom som 
doma cvičila. Neskôr som absolvo-
vala súkromné vzdelávanie na ZUŠ. 
Organista by mal spev ľudí viesť aj 
zjednotiť, neriadiť sa iba svojimi 
pravidlami, ale sa aj prispôsobiť 



Zo života farnosti Príloha | 5

zhromaždeniu veriacich, aby bol do-
brý celkový efekt.
Sprevádzať liturgické slávenia určite 
vyžaduje dobre im rozumieť. Kto ťa to 
naučil? Sú nejaké kurzy pre organis-
tov?
Najviac som sa naučila praxou. 
Kurzy sa občas organizujú, nie je ich 
veľa. Ja som doteraz absolvovala tri: 
v Trnave, v Terchovej a v Topoľčan-
och.
Okrem samotnej hry na organe vedieš 
tiež farský spevokol. Je to stály zbor 
alebo občas musíš riešiť aj aj dostatok 
spevákov? Veď spievate aj dvojhlasne. 
Máte zastúpený dostatočný počet jed-
notlivých hlasov?
Je to stály desaťčlenný zbor. Sú to 
už dobre vyspievané hlasy, na ktoré 
sa môžem spoľahnúť. Tiež ma in-
špirujú novými piesňami, kopíru-
jú texty a sú ochotné (sú to ženy) 
tráviť na nácvikoch aj dlhší čas. So 
zastúpením hlasov býva problém 
v sobotu a nedeľu, keď sú dve 
sv. omše. Podľa účasti speváčok sa 
snažím prispôsobiť pieseň. Nie vždy 
je to ideálne, rovnako s účasťou na 
nácvikoch, ale doteraz sa nestalo, 
že by sme na slávnostiach a svi-
atkoch nespievali a z toho mám 
radosť. Určite by som bola rada, 
keby sa pridali aj nové hlasy, najmä 
z mladšej generácie.
Práca organistky si určite vyžaduje 
úzku spoluprácu s kňazom, ktorý slá-

venia vedie. Kedy najmä je táto spo-
lupráca potrebná?
Kňaz je zodpovedný za liturgiu 
a spolupráca s ním je potrebná 
v priebehu celého roka, najmä pri 
sviatkoch a väčších slávnostiach, 
ktoré majú špecifické úkony a inak 
sa v liturgii nevyskytujú.
Málokedy máme v našom kostole tichú 
svätú omšu a sprevádzaš tiež krížové 
cesty, litánie, večeradlo… Okrem toho 
nacvičuješ so spevokolom. Ako si or-
ganizuješ čas, aby si to všetko stihla?
Je to otázka priorít. Program v ko-
stole je pre mňa popri zamestnaní 
veľmi dôležitý a väčšinou ostatné 
činnosti tomu prispôsobujem.
Kde nacvičuješ svoju hru? Pred-
pokladám, že i piesne, ktoré idete 
spievať, poznáš dopredu. Máš doma 
takúto možnosť?
Mám doma syntetizátor, na ktorom 
sa pripravujem. Piesne z jednot-
ného katolíckeho spevníka, ktoré 
vyberám na týždeň dopredu, si 
zapisujem, aby som mala prehľad, 
akú pieseň som kedy hrala. Piesne, 
ktoré spievame so zborom, si tiež 
dopredu pripravím, aby sa zhodova-
li s liturgickým obdobím.
Viem, že si veľmi obetavá a asi ten 
čas, ktorý si vyžaduje práca organistu, 
nerátaš. Napriek tomu, mohla by si ju 
vykonávať aj popri zamestnaní mimo 
bydliska?
Je to náročnejšie, mám takú skúse-

nosť, keď som bola zamestnaná 
v Piešťanoch. Vtedy som na ranných 
sv. omšiach a omšiach počas dňa, 
ako sú napr. pohrebné, hrávala iba 
výnimočne na požiadanie, keď som 
sa mohla uvoľniť z práce.
Mal by ťa kto zastúpiť, keby to celkom 
bolo treba? Občas vidíme, že ste dve, 
lebo ideš na sväté prijímanie a organ 
hrá, a hrá dokonca veľmi podobne tebe.
Počas svätého prijímania hráva 
p. Zuzana Grznárová, ktorá ma 
občas zastúpi, a tiež aj organistka zo 
Bziniec p. Martina Šišková.
Občas sa už stalo, že liturgiu u nás 
sprevádzal iný organista ako hosť. Hra 
znela inak. To už vieme, že môže znieť 
rôzne, lebo organ možno rôzne nas-
taviť. Ty si našla veľmi jemný spôsob, 
ktorý znie príjemne a dôstojne, nie 
je v ňom nič tvrdé. Asi to vychádza 
z tvojej skromnej a tichej povahy, že 
si našla tento spôsob. Páči sa nám to. 
Tiež oceňujeme, ako v medzičase po 
svätom prijímaní krásnymi melódiami 
vynášaš našu dušu do výšin a prehl-
buješ náš zážitok spojenia sa s Pánom 
Ježišom v Eucharistii.
Ďakujeme a želáme Ti veľa síl do Tvo-
jej Bohu tak milej a prospešnej práce.

Za rozhovor ďakuje A. Sigetová

Aj keď je človek podľa tela nepatrný, predsa je nekonečne 
vznešený. Veď prebýva v ňom Boh. Prečo sa teda niektorí 
ľudia tak usilovne snažia zmenšovať sa? Prečo sa snažia, aj 
keď sú takí veľkí, žiť tak malicherne?

sv. Augustín
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OZNAMY
Úmysly apoštolátu modlitby IV.-V.-VI. 2020

Apríl 2020
Všeobecný: Za všetkých, ktorí 
trpia rozličnými závislosťami, aby 
dostali účinnú pomoc a nezostali 
osamotení.
Úmysel KBS: Aby Cirkev pravdivým 
ohlasovaním evanjelia zdôvodňova-
la novým generáciám zmysel života 
a nádeje.

Máj 2020
Evanjelizačný: Za diakonov, aby 
svojou vernou službou Božiemu sl-
ovu a chudobným boli podnetným 
príkladom pre celú Cirkev.
Úmysel KBS: Aby všetci ľudia reš-
pektovali identitu rodiny a uznali 
jej nenahraditeľný prínos pre celú 
spoločnosť.

Jún 2020
Evanjelizačný: Za všetkých trpi-
acich, aby našli posilu v Ježišovom 
Srdci.
Úmysel KBS: Aby rodinné a farské 
spoločenstvá podporovali kňazské 
a duchovné povolania.

Vysluhovanie 
sviatosti zmierenia
Denne – okrem nedele, pol hod-
iny pred svätou omšou vo farskom 
kostole.
K prvému piatku:
V Radošine - v pondelok od 17.00 
do 18.00 hod. v stredu pred rannou 
sv. omšou, v piatok od 15.00 do 
16.30 hod.
V Behynciach – v utorok od 17.00 
do 18.00 hod.

V Bzinciach – vo štvrtok od 17.00 
do 18.00 hod.

Adorácia vo farskom 
kostole:
- vo štvrtok pred prvým piatkom 
od 23.00 do 24.00 hod
- prvý piatok od 15. hod. do začiat-
ku večernej sv. omše
Večeradlo modlitby s Pannou 
Máriou: prvá sobota v mesiaci 1 
hod. pred sv. omšou

Webová stránka:
www.radosina.nrb.sk
FB: Farnosť Radošina

Apríl 2020
5. Nedeľa utrpenia Pána -Kvetná nedeľa
9. Zelený štvrtok- pamiatka Pánovej večere

10.
Veľký piatok – slávenie utrpenia a smrti 
Pána

11. Biela sobota – Veľkonočná vigília
12. Nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania slávnosť
19. Nedeľa Božieho milosrdenstva
25. Sv. Marek, evanjelista sviatok

29.
Sv. Katarína Sienská, panna, učiteľka Cirkvi, 
patrónka Európy sviatok

Máj 2020
13. Blahoslavená Panna Mária Fatimská spomienka
14. Sv. Matej, apoštol sviatok

21. Nanebovstúpenie Pána slávnosť
31. Zoslanie Ducha Svätého slávnosť

Jún 2020
1. Preblahoslavená Panna Mária, Matka Cirkvi spomienka
4. Ježiš Kristus- Najvyšší a Večný kňaz sviatok
7. Najsvätejšia Trojica slávnosť
11. Najsvätejšie Kristovo Telo a Krv slávnosť
19. Najsvätejšie Srdce Ježišovo slávnosť
20. Nepoškvrnené Srdce Panny Márie spomienka
24. Narodenie Sv. Jána Krstiteľa slávnosť
29. Sv. Peter a sv. Pavol, apoštoli slávnosť
Prvé sv. prijímanie: 31. máj 2020

Významné liturgické dni

KATECHÉZA
Sviatosť krstu: Rodičia, ktorí žiadajú krst svojho 
dieťaťa, si dohodnú termín krstu a katechézy pred 
ním s kňazom osobne, alebo telefonicky (č. t. 038-53 
98 281).

Sviatosť manželstva: Snúbenci aspoň tri mesiace pred 
plánovaným sobášom prídu na farský úrad a žiadajú 
o udelenie sviatosti manželstva.

Príprava dospelých na prijatie sviatostí: 
Príprava dospelých na udelenie sviatosti krstu, prípadne 
iných sviatostí, trvá dva roky.

http://www.radosina.nrb.sk

